



周末观花

去明孝陵 两梅共赏



“情人梅”开得绚烂 现代快报记者 赵杰 摄

情人梅, 每年准时“赴约”

梅花

本周六, 一年一度的梅花节将拉开帷幕。昨天, 花情预报员告诉现代快报记者, 这个冬天是暖冬, 情人节去明孝陵踏访, 品评蜡梅幽香的同时, 还能欣赏到早梅的艳丽, 两梅共赏难得一见。
通讯员 程晨 现代快报记者 赵书伶 余乐

一大波好天气袭来, 昨天, 南京上空再现“南京蓝”。梅花山上, 绿萼梅还含苞待放, 而江南宫粉、南京复黄香、粉红朱砂、南京红须等早花品种已进入观赏期。部分中花品种也开了, 有的半含半露, 有的仍打着花骨朵。
这个冬天是暖冬, 梅花对温度

的感知较敏感, 加快了绽放的步伐; 蜡梅则没有梅花那么“兴奋”, 还能撑得住。“本周末来明孝陵景区, 两种花能同时赏。”花情预报员李长伟告诉记者。

去年情人节时, 情人梅也开了, 只不过, 没有今年开得绚烂。昨天, 现代快报记者在梅花山观梅轩

东侧看到, 两株情人梅依偎在一起, 枝丫交错, 花朵绽放, 让人赏心悦目。“这属于‘淡妆宫粉’品种, 是陈俊愉先生亲自命名并予以国际登录的珍稀品种。”花情预报员王峰介绍, 情人梅的花期非常稳定, 按以往十多年的记录, 每年情人节前后都能准时“赴约”。

本周末, 梅花山的早花品种基本全开了, 主要集中在山顶和山的南半坡。而梅花谷周边的早花品种比山上更多, 虽然株型不大, 但花开得茂盛。

王峰说, 根据天气预报, 春节气温将升高, 预计梅花山上的梅花最佳观赏期将持续至3月中旬。

新闻链接

精彩活动等你来

周末除了欣赏盛开的情人梅, 精彩纷呈的梅花节活动也将陆续登场。2月14日10点, 在明孝陵景区1号门广场举行“2015年中国南京国际梅花节开幕暨健康骑行活动”。届时, 代表不同象征意义的5个特色队伍将进行骑行接力。

梅花节期间, 梅花谷梅花艺术中心将有梅花盆景展、梅花主题雨花石展、梅花书画艺术展等展览; 金陵美食汇分布在红楼艺文苑休闲长廊和梅花谷的梅花妆韵。另外, 2月14日起, 线上互动活动也将全面启动。

羊年说羊

中山植物园展出羊生肖植物 羊草长在“羊”身上

都说羊毛出在羊身上, 你可见过羊草长在“羊”身上的吗? 今天起, 南京中山植物园在南园温室多肉多浆植物区, 展出羊生肖植物。它们中有的可做羊饲料, 有的长相酷似羊, 还有的名字中带“羊”或谐音“羊”……来, 先跟现代快报记者一睹为快吧。

通讯员 田松沪
现代快报记者 俞月花



“羊角”



高羊茅

现代快报记者 赵杰 摄

高羊茅 是种羊饲料

一只憨态可掬的“小羊”可谓本次展览中最受欢迎的萌物了。它全身草扎的, 还发着嫩芽, 这是什么呢? 中山植物园花卉博士李梅告诉记者, “小羊”身上长的是一种叫“高羊茅”的草, 它是小羊的食物。“这只工艺‘小羊’我们做了一周左右, 上面包了草籽, 你看, 现在已经陆续发芽了。再过段时间, 它会变得绿油油的。”

羊草 抗旱能力超强

还有一种神奇的羊草, 叫卷柏, 它有“起死回生”的本领呢。据了解, 卷柏抗旱能力超强, 就算体内含水量降到5%以下, 仍然能生存。

李梅介绍, 每当干旱时, 这种草的小枝会卷起来缩成一团, 全身细胞都处于休眠状

态, 新陈代谢也几乎停止了, 看上去就像死了一般。但只要稍稍给它一点雨水, 很快又能活过来。所以, 人们给它取了个名字, 叫“九死还魂草”。

羊奶橘 寓意金玉满堂

水果摊上的金橘, 它还有个名字叫“羊奶橘”。它的皮和肉吃起来, 又酸又甜, 有化痰顺气的功效。它的枝叶繁茂、四季常青, 关键是, 它还象征着“金玉满堂”, 是春节里装饰用的喜庆植物。

据悉, 此次展览展出各类与羊相关的植物20多种, 共计100多株。展览时间将持续至3月15日。

羊鱼长着“山羊胡”



奇特的羊鱼 现代快报记者 马晶晶 摄

快报讯 (通讯员 孟媛媛 记者 刘伟娟) 羊年春节临近, 南京海底世界特意引进奇特的羊鱼, 供游客观赏。

昨天, 在南京海底世界的水族馆里, 一群羊鱼正自由自在地游着。这些羊鱼身长约15厘米, 身上有黑色斑点花纹, 脊背呈淡淡的粉红色。最特别的是, 羊鱼的颌下长着一对长长

的胡须, 很像山羊的胡须。不过, 羊鱼的胡须不是为了漂亮才长的, 而是它捕食的工具。

记者了解到, 羊鱼是生活在海洋中的一种观赏鱼类, 同时也是一种肉质鲜美的食用鱼类, 广泛分布在太平洋西部。羊鱼利用触须来探索在沙泥底质上活动的底栖动物, 如甲壳类、软体动物等。



金陵红妆 现代快报记者 赵杰 摄



霞染淡玉



浅晕金蝶



钟山白

蜡梅

你见过白色的蜡梅吗? 上周末, 四种蜡梅“仙子”成功通过国际登录的权威专家组审核, 获得国际认可的“身份证”, 其中包括明孝陵独有品种——素心玲珑的钟山白。这些蜡梅分布在明孝陵金水桥至宝顶一带, 数量不多。
现代快报记者 余乐

明孝陵白蜡梅, 获国际“身份证”

“明孝陵的蜡梅, 有四个品种通过了国际登录, 这在南京尚属首次。”一名园林专家兴奋地说。昨天, 现代快报记者在明孝陵梅花艺术中心看到这四种蜡梅盆栽。

跟其他蜡梅相比, 钟山白更内敛: 几近透明的花瓣, 从萼片底部透出一抹极淡的黄, 素心玲珑, 几乎每一片纹路都清晰可见。它的花瓣也很有质感, 又多了几分

晶莹剔透。花情预报员李长伟介绍, “钟山白”属于素心, 在梅花山已繁育了50年左右。”

还有三个品种是金陵红妆、霞染淡玉、浅晕金蝶。金陵红妆的花中心是紫红的, 紫红色的纹路密密匝匝分布在花瓣内壁。而浅晕金蝶的红色较少, 不仔细看根本不出来。

“发现一朵特殊性状的花, 至

少要观察3年, 连续进行记录。”李长伟介绍, 如果性状稳定不变, 才有可能被选为新品种进行预登录。李长伟说, 国内的蜡梅属植物必须经过华中农业大学陈龙清教授的认可, 才能被认定为独有品种。“前几天, 陈龙清到明孝陵考察, 看到蜡梅园里有3000余株蜡梅, 60多个品种, 很震惊。”他从11个预登录的品种中挑选了4个, 并重新命名。

第十四届南京春节食品商品交易会

时间: 2015年2月6-14日 南京国际展览中心(龙蟠路88号)

全国各地万种食品大联展 机会不容错过

特别关注

乘公交车在锁金村或新庄下:
2、10、17、22、24、28、36、40、44、45、50、58、59、64、66、69、71、73、74、83、97、114、125、130、136、140、141、143、159、162、173、180、308、309、311、316、203、游5线、游5区间、玉六线、玉蕊线、D8、南桥线、南汤线、南上线

垂询电话: 025-85439928

抽奖券

姓名:

手机或电话:

身份证: